

Ленинский шахтер

ЧУТЬ ЛУЧШЕ, НО...

Итоги работы ассоциации
«Ленинскуголь» за октябрь

В первой колонке — название предприятия, во второй — факт добычи угля (тыс. тонн), в третьей — ± к плану с начала месяца (тыс. тонн), в четвертой — ± к плану с начала года (тыс. тонн), в пятой — факт проведения вскрывающих и подготавливающих работ (пог. м.), в шестой — ± с начала месяца (пог. м.), в седьмой — ± с начала года (пог. м.).

Ассоциация	1.111.1	-62,9	-440,4	6002	-588	-8303
Ш. им. Кирова	195	+ 2,5	+ 21,3	897	-148	-784
Ш/у «Кольчугинское»	96,9	+ 1,9	+ 152,4	273	-387	-1421
Ш. им. 7 Ноября	117,0	-28,0	-158,1	1165	-215	-284
Ш. им. Ярославского	132,7	+ 14,7	+ 115,8	733	-37	-1082
Ш. «Комсомолец»	124,6	-17,4	-174,2	854	+154	-74
Ш. «Полысаевская»	136,0	-34,0	-197,4	790	-260	-3785
Ш. «Октябрьская»	156,5	+ 3,5	- 78,7	705	+ 45	+ 349
Ш. «Кузнецкая»	131,3	+ 1,3	-138,7	465	+340	-574
Ш. «Заречная»	20,6	- 7,4	- 32,7	120	- 80	- 648

Прокомментировать работу шахт ассоциации в октябре мы попросили заместителя технического директора по науке Анатолия Владимировича РЕМЕЗОВА:

— По сравнению с тельно сказывается не прошлыми месяцами ряд шахт сработали значительно лучше, но тем не менее общая добыча по ассоциации осталась на «минусовом» уровне. С положительной стороны следует отметить коллектив шахты имени Ярославского, хотя начало месяца на предприятии складывалось тяжело, «ярославцы» сумели организоваться и намного перевыполнили задание.

Если говорить об отстающих шахтах, то на невыполнение ими плана повлияло несколько причин. Прежде всего на работе «Заречной» и «Комсомольца» отрица-

тателей на углесосах.

В целом высокая аварийность по-прежнему остается одной из главных причин невыполнения заданий. И здесь проблема уже не столько в нехватке оборудования и запчастей для качественного ремонта, сколько в невозможности предприятий своевременно их приобрести из-за сложного финансового положения. Сейчас купить практически можно все — были бы деньги. А вот с последним у шахт большие проблемы. Из-за государственной политики все предприятия оказались друг другу толкны и все требуют предоплату. Негативно сказываются на финансовом состоянии шахт и визуальная добыча и опоздания государства с выплатой дотаций. Задерж-

ки, в свою очередь, появляются из-за того, что в казне нет денег. Предприятиям приходится кое-как сводить концы с концами, брать в банке кредиты под большие проценты.

По-прежнему на пути к успешной добыче горняков сдерживают такие факторы, как снижение трудовой и технологической дисциплины. Они выражаются в ранних выходах и поздних спусках, прогулках и так далее. К примеру, именно невозможность из-за низкой дисциплины обеспечить нормальный производственный процесс является главной причиной такого значительного «минуса» и по добыче, и по проходке на шахте «Полысаевская».

Если говорить о ведении подготовительных работ, то здесь начинает сказываться нехватка леса. Причина в том, что леспромхозы отказываются поставлять свою продукцию без предоплаты. Но это никак не может полностью оправдать тот «минус», который шахты имеют по подготовке очистного фронта. Мы уже сейчас подыскиваем добычу следующего года. А без наличия «большого угля» при рыночных отношениях проблемы материально-технического снабжения, создания нормальных условий для труда и отдыха горняков, обеспечения необходимыми товарами будут решаться все сложнее и сложнее.

Записал
И. КАТИН.

Сегодня
на КСК

С любовью к делу

В числе лучших называют на каинвольно-суперном комбинате спорта ленточного оборудования гребчесального цеха чесального производства Миннефлюра Хабибовну Карамову.

Сначала она трудилась гребящей в гребеной мастерской, а затем освоила свою сегодняшнюю профессию и стала в ней настоящим мастером.

Очень тепло отзываеться о передовице начальник гребчесального цеха Н. В. Бабичук.

Миннефлюра Хабибовна всегда трудится на совесть, — рассказывает она, — всегда скрывает с плановым заданием. Немалая заслуга ее в том, что в прошлом году бригаде, где она работает, присвоено звание «Бригада высокой эффективности и качества труда».

Свою любовь к профессии, к комбинату труженица старается передать детям. Например, свою рабочую биографию связала с нашим предприятием ее дочь Альфия.

З. ЛУПАНОВА.
Внештатный корреспондент.

Газета основана
1 октября 1930 г.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

ЕСЛИ СЪЕЗД НЕ СЪЕСТЬ

Противостояния между законодательной и исполнительной властью нет, заявил спикер парламента Р. Хасбулатов. Все это — выдумки прессы. В то же время президент Б. Ельцин во время пребывания в Астрахани сказал: «Будем держаться, если съезд не съест».

ДОЛГ ВСЕ РАСТЕТ

С каждым месяцем долг убыточных предприятий России растет, словно снежный ком. Если не принять должных мер, отметил председатель Центрального банка РФ В. Геращенко, то к концу года сумма долга превысит триллион рублей.

ОХ, РАНО ВСТАЕТ ОХРАНА

К удивлению Р. Хасбулатова, в службе охраны Верховного Совета России оказалось около 5 тысяч человек. А спикер считал, что в его службе не более 17 человек (?). Как известно, президент переподчинил этих людей службе безопасности. А сколько их осталось?

ВАУЧЕР — БУМАГА ЦЕННАЯ

Во Владивостоке отмечены случаи продажи ваучеров по 100 тысяч рублей. Однако это единичные факты. Тем не менее, экономисты не советуют торопиться с продажей приватизационных чеков, особенно в нынешнем году.

ПОД ЗНАКОМ КОНВЕРСИИ

Как известно, пионерская атрибутика сейчас не пользуется популярностью. Горны, флаги, барабаны пылятся в кладовках. А вот якутские водители « дальнобойщики » нашли применение пионерским горнам. От одного до трех горнов они крепят на внешнюю сторону водительских кабин, заменяя заводские клаксоны. Куда бы еще барабаны пристроить?

ГРОБЫ — ЗА ГРАНИЦУ

Новый вид бизнеса зарегистрирован в Бресте. Иаготовленные здесь гробы продаются в соседнюю Польшу. Доход от этого составляет от 30 до 55 тысяч рублей в день.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

Хочу
жить!

ПЛАН

РАБОТЫ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА В
ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

6 НОЯБРЯ

ЦДК — торжественное собрание и концерт, посвященные 75-летию Октября. Начало в 15 часов.

Видеосалон «Ровесник» — выступление члена Московского уфологического центра (исследование малоизученных проблем: НЛО, призраки и т. д.). Начало в 11 часов.

Кинотеатр «Рассвет» — дискотека. Начало в 17 часов.

7 НОЯБРЯ

ЦДК — встреча ветеранов (концерт, чаепитие, бесплатный киносеанс). Начало в 12 часов.

Видеосалон «Ровесник» — выступление члена Московского уфологического центра. Начало в 14 часов.

Кинотеатр «Сибирь» — благотворительный сеанс для пенсионеров завода «Кузбассэлемент». Начало в 12 часов.

ДК «Горномонтажник» — дискотека. Начало в 20 часов.

ДК имени Ленина — вечер отдыха молодежи. Начало в 18 часов.

Кинотеатр «Рассвет» — ночной сеанс. Начало в 22 часа 30 мин.

8 НОЯБРЯ

ДК имени Ярославского — день семьи (концертная программа, выступление эстрадного ансамбля, киносеанс). Начало в 12 часов.

ДК имени Ленина — концерт художественной самодеятельности. Начало в 14 часов.

Вечер отдыха молодежи — с 18 часов.

Музей — для посетителей открыта постоянная экспозиция.

Кинотеатр «Строитель» — кинодискотека. Начало в 19 часов.

9 НОЯБРЯ

Кинотеатр «Победа» — молодежный вечер отдыха. Начало в 18 часов.

Мы переживаем трудные времена. И поэтому должны сами искать выход из создавшейся сложнейшей ситуации — не уповая на «верх», выискивая возможности и резервы, надо создавать местную, региональную основу независимого финансирования и материального обеспечения. Этой ли политики придерживается наше областное руководство?

Как было установлено, расход областного бюджета, а вернее — его распакивание, производился без согласования с депутатским корпусом, имели место незаконные действия со стороны администрации и ее финансового управления. В чем причина? До последнего времени бюджет области не был утвержден, с начала года три раза менялись нормативы формирования бюджетов на местах, что давало возможность администрации использовать, в частности, предоставленные финансы в целях поддержания отдельных производственных и коммерческих структур. Такие факты оглашались на сессии. Кому же на пользу подобная избирательность в расходовании государственных средств? Очень узкой группе лиц. Разве это порядок? Отрицательная реакция депутатского корпуса понятна. Недаром же Кислюк устроил сцену по поводу недоверия. Есть ему чего опасаться. В это же время он начисто отвергает требования народных депутатов о рассмотрении вопросов по социальной защите инвалидов, пенсионеров, врачей и медицинских работников, мотивируя свой отказ отсутствием денежных средств. Умышленное, на мой взгляд, запутывание состояния финансовых дел и создает лазейки для использования бюджетных средств не по их прямому назначению.

Ярчайший пример безобразий — сложившаяся практика расходования внебюджетного и валютного фондов. По действующему Закону Российской Федерации «О краевом, областном Совете народных депутатов, краевой, областной администрации» (ст. 20, 21) средства внебюджетных и валютных фондов расходуются администрацией только по решению вышеуказанных Советов. Такой пункт есть и в Положении о внебюджетном и валютных фондах Кемеровской области. Как отмечалось на сессии, администрация лице М. Б. Кислюка и С. В. Шинкевича действует по принципу: «своя рук — владыка. Иначе говоря: что хочу, то и ворочу. Вызывает удивление и поведение Кислюка, когда он отказался сделать отчет о финансовом положении в области и демонстративно покинул зал заседания. Здесь поневоле возникает мысль, что сей «государственный муж» совсем забыл, что он имеет дело с избранными народом и по закону обязан, именно обязан, от-

читаться перед нами. Зато у него хорошие, по всей видимости, отношения с деловыми людьми, заключающими выгодные сделки с администрацией и пользующимися благорасположением ее главы. При этом последний, заметим,

а здесь, на местах. Это, в свою очередь, накладывает особую персональную ответственность на Советы и администрации всех уровней. И в связи с этим напрашивается вопрос: «Что нужно в первую очередь сделать для выхода из экономического кризиса непосредственно в Кемеровской области?». По моему мнению, которое поддерживают и другие депутаты, обстановка в регионе позволяет четко сформулировать цели и задачи управления экономикой. Глав-

и оперирования акциями, сертификатами и другими ценными бумагами. Важнейшая проблема здесь — четкое разделение предприятий, приобретаемых трудовыми коллективами, и предприятий, предназначенных для продажи и акционирования. Главным критерием здесь должна служить, на мой взгляд, прибыльность предприятия. Предприятия — банкроты и неприбыльные подлежат, на мой взгляд, продаже. Кроме приватизации, одним из основных элементов экономической реформы является изменение структуры производства, которое предусматривает стимулирование производства товаров народного потребления и товаров, направляемых на экспорт. Сейчас, к сожалению, происходит обратный процесс. Потребности населения падают, предложение — тоже. Всеобщий спад производства, депрессия. Где выход? Необходимо прежде всего разработка широкохватных экономических программ, включающих в себя льготный режим инвестирования и функционирования объектов основных отраслей. Глупо надеяться на централизованные инвестиции в экономику Кемеровской области. Поэтому Кузбассу нужен благоприятный «климат» для посторонних инвесторов, в том числе зарубежных. Опять же — за счет создания налоговых льгот. Без вливания этих капиталов экономические улучшения, по-моему, невозможны. Тем более, что наш регион, по сути, свободная экономическая зона.

Особый разговор — об аграрной политике. Вблизи городов и рабочих поселков целесообразно создать агрофирмы. И у нас есть для этого основа — совхозы «Ленинуголь» и «Комсомолец». Нужно закрепить юридически эти долголетние связи. Это прямой и реальный путь снабжения трудящихся необходимыми продуктами. Рано или поздно придется по нему пойти. Спросите, почему?

Верховный Совет России исключил нашу область из числа дотационных. Им определены не только новые нормативы отчислений в области и республиканский бюджеты, но и увеличены отчисления на социальные расходы, что автоматически урезало местные бюджеты. В результате дефицит нашего областного бюджета составил 21 миллиард рублей. Вот и получается, что жизнь утопающего, крылатое изречение, находится в руках самого утопающего. Но ничего тут не поделаешь. Такова политика реформ. И надо сообща искать выход. Не разбазаривая народные средства по злому или корыстному умыслу.

В. ЩЕЧКИН.
Народный депутат областного Совета.

СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩИХ — ПРОБЛЕМА САМИХ УТОПАЮЩИХ

**Полемические размышления
народного депутата
после очередной сессии**

оперирует государственными, народными (!) средствами. Все-таки приведу некоторые общизвестные факты.

Для приобретения товаров народного потребления и технологического оборудования фирма «Сибконсалт» получает от главы администрации 15 миллионов рублей. Этой же фирме в лице ее генерального директора Ю. А. Фридмана выделяется 400 тысяч рублей на проведение с 11 по 15 сентября текущего года экспортно-импортной ярмарки в Кемерове. Особенно был щедр М. Б. Кислюк в «делке века» с руководителем малого предприятия «Езид» М. Бакояном. Бакояну по договору с администрацией области поручается продать за пределы области уголь на один миллиард рублей, за счет чего предполагается завезти в Кузбасс продукты питания на такую же сумму. Уставный фонд этой «фирмы» — всего 92 тысячи рублей. Либо набрали обороты, не правда ли? В обоих случаях денежные средства ушли, по сути дела, в «песок», и только одному М. Б. Кислюку известно, получим мы продукты питания и товары народного потребления или нет. Как говорится.

Депутаты сделали свой вывод. Успех или провал экономической реформы в республике и Кузбассе, по мнению многих из них, определяется не в центре,

но — поддержание в рабочем состоянии и в рабочем ритме всей промышленной и социальной инфраструктуры. Далее — необходимо неотвратимое, ускоренное проведение экономических реформ на всех направлениях, уровнях, подразделениях. Важная задача — обеспечение полной поддержки реформ различными слоями и группами населения, с созданием для этого необходимых социальных и экономических условий. На этот период требуется соблюдение порядка и организованности, исключающих острые социальные проявления и ситуации. Кроме всего прочего, залог успеха реформ — безусловность и синхронность выполнения принимаемых решений по всем структурам Кузбасса, постоянный контроль и спрос по их выполнению на местах.

Экономическая реформа прежде всего связана с приватизацией государственных и муниципальных предприятий. Я вижу реальные способы стимулирования этого процесса. В первую очередь нужна глубочайшая инвентаризация всех предприятий с определением их потребительской стоимости (основной оборотный капитал в текущих ценах), прибыльности и спроса на производимую продукцию. Следует также тщательно разработать механизм приватизации, указав порядок проведения аукционов

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Пресс-буллетень администрации города

Праздник по традиции

Как известно, Верховный Совет сохранил за 7 Ноября статус государственного праздника — выходного дня. В городе начались подготовительные работы, связанные с его проведением. Разработан и согласован с главой администрации план мероприятий. Митингов и демонстраций на сей раз не будет — отсутствуют заявки от коллектива! Решено ограничиться торжественным собранием, которое намечено организовать в ЦДК. Работники служб социальной защиты навестят в эти дни здравствующих ветеранов и участников гражданской войны. Пройдут мероприятия в школах, других учебных заведениях, в краеведческом музее, библиотеках и Домах культуры. Особое внимание удалено уборке городских улиц, дворов, площадей и скверов. Ведь чистота и порядок вокруг — залог праздничного настроения.

Помощь финансекторам

В поле зрения администрации — проблемы

функционирования налоговой системы. Без их оперативного разрешения немыслимо стабильное состояние городского бюджета. В связи с этим принял ряд мер по оказанию помощи коллекторству налоговой инспекции. В частности, предусмотрено выделение беспроцентной ссуды для завершения капитального ремонта административного здания этой службы и строительства гаражей. Кроме того, планируется приобретение компьютеров, другой вычислительной техники, а также дополнительного автомобиля. В течение 1993 года предполагается решить вопрос о выделении для работников инспекции жилья, поскольку ее штат в связи с увеличением доли местных налогов существенно расширится. Все это должно способствовать улучшению качества работы, объем которой в нынешних рыночных условиях неизмеримо вырос. Конечная цель оказания помощи — устранение налоговых недочетов, которые, к сожалению, наблюдаются повсеместно. Отсюда — штрафы с физических и юридических лиц, исчисляемые миллионами рублей. В 200 случаях инспек-

С болью о природе

Предметом обсуждения на последнем заседании коллегии стало состояние зеленых насаждений, расположенных в городской черте. Ситуация вызывает тревогу. В плачевном состоянии находятся 240 гектаров соснового бора в поселке Дачном. Из-за шахтной подработки эта территория заболачивается, деревья гибнут, срочно требуется санитарная прорубка и расчистка лесополос. Завалены породой и мусором зеленые посадки в районе шахт «Комсомолец» и имени 7 Ноября. Санитарно-защитные зоны вокруг большинства отвалов, угольных складов и промплощадок отсутствуют. Водоохранное озеленение поймы реки Инипущено на самотек.

По предложению комитета по земельной реформе решено разработать комплексную программу создания зон отдыха и перспективного озеленения территории города. Ее реализация начнется уже в первом квартале будущего года. Дальше тянуть некуда.

Пресс-центр администрации.

Тревоги Даутова

Бария Валиевич Даутова знаю лет восемь. Познакомиться с ним рекомендовала мне тогда Т. М. Коробчук: «Один из лучших председателей уличного комитета, очень честный, исполнительный человек. Правда и забота о других — вот кое-что из жизни».

Энергичный, деятельный, веселый — таким Б. В. Даутов был тогда. А вот в последние два года сильно сдал. И не только здоровье стало шатким, но и настроение стало хуже, тревога какая-то не покидает. Почему, спросила. Ответил не сразу. Видно, в ответе хотел оттенить главное. А что в нашей жизни главное?

— Праздник вот на днях, а настроение не праздничное, — говорит. — Работали, строили светлое будущее. Что построили, не знаю: Очень жаль, что многое сгорело, что было и чего достигли, смешали с грязью. Правду, например. Честь человеческую. Достоинство. Состоинство.

Вот так ответил этот пожилой человек, ветеран труда, бывший стахановец, в прошлом один из лучших председателей уличных комитетов. Барий Валиевич Даутов. Ответил с болью, от сердца, а не ради какой-то рисовки или проформы.

Ни рисоваться, ни фальшивить он не умеет. Он умеет до самозабвения работать — так всю жизнь и работал, — да говорить правду.

...В 18-17 лет грузил баржи на реке Белой, что в Башкирии. Наравне со взрослыми. Весь свой заработок нес в семью, отдавал отцу, а семья — восемь человек.

Индустриализация страны звала молодежь на заводы, фабрики, и Барий Валиевич с братом Рауфом уехали в Ленинград. Конечно же, не легкой жизни искать, а работать своей приобщностью к размаху строек, нарастающему ритму промышленных предприятий. И на заводе лакокрасочных изделий, и затем на машиностроительном заводе, куда братьев Даутовых послали как стахановцев, 150—200 процентов нормы — меньше они не давали.

Не могли меньше, потому что долг свой видели в том, чтобы работать как можно лучше. Кто же, если не они, молодые, будут авангардом?

Не знаю, кто как это воспринимает сейчас, но тогда Даутовы гордились тем, что на заводе работали под руководством С. М. Кирова — он часто приезжал с проверками — а на Всесоюзном профсоюзном съезде Барию посчастливилось в группе делегатов разговаривать с М. И. Калинином.

Бойна, Ленинградский фронт. Болота. Лечебные. И опять фронт. И опять госпиталь. А затем — направление в Сибирь, на шахту. Но не сразу Б. В. Даутову удалось начать работать — на здоровье

отразились первые военные месяцы. Зато потом шахта имени Кирова стала его вторым домом. Много работал с людьми нерусских национальностей — переводчиком и воспитателем.

А сколько сил и времени забирала его общественная работа — председателя уличного комитета на Дачном! Отсыпать дорогу, уложить трубу для стока вод, навести порядок на улице, помочь кому-то разобраться в ссоре — да разве перечислишь все, чем приходилось заниматься председателю уличного комитета. Хорошему председателю!

Сейчас уж и не вспоминать, сколько подписей собрал Б. В. Даутов под обращением «За мир без войны!» и отправил их в Комитет защиты мира. Вместе с подписями горожан перечислил и солидную сумму — пенсии за несколько месяцев.

Он, Б. В. Даутов, никогда не хитрил, не искал ни в чем выгоды для себя. Но человек не вечен, постепенно сдается здоровье, и нет сил встать на пути зла. А зла рядом — немало.

За юных, за подрастающих больно. Могут избить, оскорбить, жестоко, безответственно. А взрослые — многие, во всяком случае, — равнодушны, жадны до денег.. Вот поэтому и скорбит Барий Валиевич, что утрачиваются такие человеческие качества, как стремление беззаветно работать, жить по совести, и звание это — Человек — нести достойно...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

Коллектив столярного цеха ЛСУ-3 треста «Ленинскшихтстрой» невелик, всего десяток человек, но зато почти каждый имеет высший, пятый разряд. Так что мастера столярных дел смогут наверняка выполнить любой, самый мудреный заказ. Хотя основной объем выпускаемой цехом продукции — обычная столярка: опанелька, плинтусы, оконные, дверные блоки и прочее.

Тон в работе, конечно, задает сам бригадир. Салават Салихович Хамидуллин. В 1978 году, после окончания ПТУ-14, пришел он сюда, да так и остался в цехе. И сейчас здесь проходят практику два паренька из ПТУ № 25 — Слава Шакиров и Женя Крысов. Мастер цеха И. Ф. Харитонова очень хорошо отзываются о практикантах. «Работающие, строи-



тельное дело знают. Да-ма-ко-после-училища-при-ять-на-работу», — говорит Ирина Федоровна. Кстати, сам бригадир тоже в свое время проходил здесь практику.

В цехе уже подготовились к работе зимой: сделали новую вентиля-

цию, застеклили окна. Мерзнут не придется. Правда, если говорить о техническом оснащении, то оно оставляет желать лучшего. Нет-нет, все станки и механизмы на ходу. Да вот только уж больно почтенный у них возраст. Пока никак не

удается заполучить более современную технику. Особенно бы пригодился строительный станок «четырехсторонник». Насколько бы производительнее пошла работа!

Однако и с существующими станками, благодаря умелым рукам, на работу столяров не бывает нареканий, потому как работают здесь мастера своего дела такие, как пилорамщик А. Пермяков, колерщики А. Енголоватов, А. Тумашов и другие.

Наконец тающим ароматом в столярном цехе: Из-под станков выходят свежевыструганные заготовки. Пройдет немного времени — и рядом с верстаком стоит готовое изделие, затем другое. И вот уже оконные блоки загружаются в машину. И вновь наружу загудел станок, обстреливая очередную порцию деталей. Столярный цех выдает продукцию. Недаром говорят: мал золотник, да дорог.

В. АРТЕМЬЕВ.

На снимке: справа бригадир С. С. Хамидуллин, столяр Ю. Н. Житков.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

кие огоньки, как на елке, светятся. Самый верхний маленький огонек, как загадочная звездочка.

А в туманную погоду не видели? Выли нынче такие дни. Силует вышки частью прорисовывается, как в молоке, частью не виден, и вдруг, как отрезок стана башни, висит в молочном воздухе. Чудесно. Жаль уходить. Не насторожилась. Улица свежа, дома душно.

А чей это дом рядом? Пятиэтажный. Железнодорожников? В нем почтовое отделение связи, как говорят: «Почта здесь».

И вот уже кончились слева частные домовладения. Там, за дорогой, за широким асфальтированным шоссе, под крутыми холмами находится озеро.

Нажде воскресенье летом даже взрослые на-вещают это место. А детвора различного возраста — постоянно. Загорают, плавают, рыбачат. И что-то ловят.

И тут возникает вопрос, постоянно меня тревожащий: я сделал бы это место более культурным. Желающих отдохнуть здесь собирается немало. Надо бы исключить мойку автомобилей (слив масел), почистить озеро (вытащить обручи, железо брошенных кабин, выловить гниющие куски бревен). Насыпать песочку. Может быть, песочные ящики для малышей? Поставить два-три киоска с питьем, пирожными.

Экология — это ведь экология нашего города. Это наше здоровье. Наши здоровый быт. Наша культура. Кроме «здравствуйте», мы должны проявлять и другие движения души, заботу друг о друге.

Было бы очень красивое место.

И последнее, что хочется сказать. Не видела на улице Суворова телекомплекс с его зданием в глубине двора, обнесенного стенной кирпичной кладкой в стилистике и могучими тополями, возвышающимися почти пира-

мидальной.

Как прекрасен силуэт ажурной вышивки! Посмотрите. Вечером малень-

Так начинался Буковский

Рассказывает известная писательница Наталия ИЛЬИНА, автор романа «Возвращение», автобиографической прозы «Дороги и судьбы», сборо-ников «Белогорская крепость», «Сияющееся табло», «Иными глазами. Очерки шахтной жизни» и других произведений.

Не чаяли мы дожить, но дожили до времени, когда то, что происходило в зале суда, слушает вся страна. Коммунистическая партия, еще недавно господствовавшая над всеми сторонами нашей жизни, довела и над правосудием. Но настало наконец время, когда партия, эта «руководящая», «организующая», все душившая и столько всего губившая силу нашего общества, бессильна дать указания суду! Она, партия, сама представлена перед судом, где обо всем ее преступлениях говорится вслух.

На одном из таких заседаний Конституционного суда выступил свидетелем Владимир Буковский. Он сказал, что впервые в жизни вызван в суд в этом качестве, а я, глядя на него, вспомнила далекое время...

В сентябре 1967 года случилось так, что мне удалось проникнуть туда, где в «нарушении общественного порядка» обвинялись трое молодых людей: Буковский, Кушев и Делоне. В январе того же года эти трое и еще человек двадцать собрались у памятника Пушкину с транспарантами: «Свободу Доброльскому, Галанскому, Лашковой, Радзиевскому» и «Требуем пересмотра статьи 70 и нового указа, противоречащих Конституции».

На привокзальной улице около Московского городского суда толпились друзья, тодпились сочувствующие, а также иностранные корреспонденты. Суд длился три дня. Два из них я потеряла, тщетно пытаясь заручиться бумажкой, на третий день, без бумажки, явилась и в здание вошла. Сегодня, через столько лет, не могу вспомнить, каким образом мне удалось войти. Итак, знали, ЧЕМ за это придется платить. Ни такоже решались немногие. Буковский был одним из этих немногих. В своем последнем слове он читал вслух статьи советской Конституции, гарантировавшие свободу уличных шествий и демонстраций, а также свободу слова и печати. На всеобщее обозрение было вынесено лицемерие этих благородных статей. Как реагировали за мой спиною молодые люди из органов — не знаю, не видела. Ноискаженное лицо прокурора было в поле моего зрения. Казалось: дай ему волю, ю он своими руками задушил бы этого молодого наглеца, ибо в его устах наша святыня, наша самая демократическая в мире конституция звучала, почему-то издательским. Судья Шаповалова могла бы прервать Буковского, но не прерывала. Слушала с лицом совершенно непроницаемым. Не лицо, а маска, и выражения глаз не разберешь. А под маской — что? Она нравилась мне. Да и адвокаты сказали о ней — хороший человек.

И все-таки этот хороший человек сейчас подпишет приговор, всю правовую нелепость которого она понимает. Не может не понимать. Этот приговор был продиктован судом высокими партийными инстанциями, согласован с КГБ, и подписан три года лишения свободы.

Буковскому судье Шаповаловой пришлось. Что бы она об этом ни думала. Ведь иначе бунт. А на такое решаются немногие.

Двух других подсудимых, двух других мальчиков тут же освободили, что и было им обещано за их раскаяние. А Буковского взяли под стражу. Но прежде чем его

Двух бедных мальчиков обработать удалось: побещали сразу после суда выпустить их на волю, а им после восьми-месячного конвоя очень хотелось на волю... Ну, в общем, они признали, что так поступать не следовало, и добавили, что сами они не пошли бы, да вот Володя Буковский уговорил... Выходит: предали друга? Но почему-то у меня и, думаю, у некоторых других присутствующих в зале не возникли чувства неприязни к этим юношам, только жалость, только грусть, только ощущение, что все мы делаем одну судьбу, все находимся в одном концлагере за ключей проволокой... У кого хватит мужества в одиночку бороться? У Буковского, оказавшегося всех виновате, — хватило.

В тот день я впервые увидела и услышала защищавшую Буковского Д. И. Каминскую и искала к ней глубокое уважение. Впервые увидела Буковского. С первых его слов стало ясно: он рассматривает этот спектакль суда как возможность публично высказать свое отвращение и лицемерию и лжи, в которых мы погрязли.

Мы, многие из нас, тоже чувства выплескивали в дружеских беседах, укрывшись в стенах своих кухонь. На площади выходили, на громкие протесты не решались. Знали, ЧЕМ за это придется платить. Ни такоже решались немногие. Буковский был одним из этих немногих. В своем последнем слове он читал вслух статьи советской Конституции, гарантировавшие свободу уличных шествий и демонстраций, а также свободу слова и печати. На всеобщее обозрение было вынесено лицемерие этих благородных статей. Как реагировали за мой спиной молодые люди из органов — не знаю, не видела. Ноискаженное лицо прокурора было в поле моего зрения. Казалось: дай ему волю, ю он своими руками задушил бы этого молодого наглеца, ибо в его устах наша святыня, наша самая демократическая в мире конституция звучала, почему-то издательским. Судья Шаповалова могла бы прервать Буковского, но не прерывала. Слушала с лицом совершенно непроницаемым. Не лицо, а маска, и выражения глаз не разберешь. А под маской — что? Она нравилась мне. Да и адвокаты сказали о ней — хороший человек.

И все-таки этот хороший человек сейчас подпишет приговор, всю правовую нелепость которого она понимает. Не может не понимать. Этот приговор был продиктован судом высокими партийными инстанциями, согласован с КГБ, и подписан три года лишения свободы.

Буковскому судье Шаповаловой пришлось. Что бы она об этом ни думала. Ведь иначе бунт. А на такое решаются немногие.

Двух других подсудимых, двух других мальчиков тут же освободили, что и было им обещано за их раскаяние. А Буковского взяли под стражу. Но прежде чем его

Город,
в котором
мы живем

РОДНАЯ
УЛИЦА



работы идут не очень споро, но поднявшись на второй этаж, можно отметить, что усилия строителей были немалыми.

Что можно ощутить, когда пронигаешься по улице в сторону телекомплекса? Представьте себе довольно широкую улицу (не уступает в этом отношении даже проспекту Кирова), и по обе стороны ее — пешеходная дорожка-трапеция. Улица, пожалуй, и негрязна в любое время года, даже в период листопада. Но вот отдельные жильцы вырастают заросли дички под

своими окнами и бросают их на газон, поросший

бурно тополиними тонкими былинками и могучими тополями. Видно, хо-

зяева частных домов из

других зол почко-то вы-бирают вырубку цветущего дерева, предпочитая кирпичной кладки в стилистике и могучими тополями, возвышающимися почти пира-

мидальной.

Особый колорит этому

уголку города придает

телекомплекс с его зданием

в глубине двора, обнесен-

ного стенной кирпичной

кладкой в стилистике и могучими тополями, возвышающимися почти пира-

мидальной.

Как прекрасен силуэт

ажурной вышивки! Посмотрите. Вечером малень-

ко-куплю коленвал. Обра-

щаться после 15 часов:

ул. Менжинского, 16—14,

район шахты 7 Ноября.

С. МАКИЕНКО.

МЕНЯЕМ

Приватизированную двухкомнатную квартиру в кирпичном доме у

автомагазина на двухкомнатную в г. Полысаево или на трехкомнатную по договоренности. Телефон 5-39-64.

Выка, год 6 месяцев, на дверьтель ЗАЗ968-М по договоренности или

куплю коленвал. Обращаться после 15 часов: ул. Менжинского, 16—14, район шахты 7 Ноября.

(Окончание на 4-й стр.)

Новые условия выдачи ссуд населению

Сберегательный банк РСФСР в 1991 году определил новые условия выдачи и погашения кредита, предоставляемого населению. В начале 1992 года эти условия были частично пересмотрены.

Теперь кредит на строительство жилья предоставляется по месту возведения дома на срок до 20 лет в пределах 75% сметной стоимости строительства дома при условии вложения собственных средств заемщиков не менее 25% и обеспечения стройки материалами.

Первая часть ссуды выдается в размере 50% от выделенного кредита. Для получения второй части ссуды заемщик представляет акт на выполненные работы. Выдаются также ссуды членам жилищных кооперативов в сумме до 10 тысяч со сроком погашения до 5 лет начиная со следующего квартала после ее получения.

Ссуды на приобретение крупного рогатого скота и молодняка теперь выдаются в размере покупной стоимости на срок до 3 лет с погашением начиная со следующего квартала после ее полу-

чения.

На строительство садовых домиков и благоустройство садовых участков, строительство покупки и ремонт домов в

Наши консультации

сельской местности для сезонного проживания предоставляются долгосрочные кредиты в размере до 75% стоимости строительства. Первая часть ссуды выдается в размере 50% от выделенного кредита. Для получения второй части ссуды заемщик должен представить акт на выполненные работы. Ссуды выдаются также членам жилищных кооперативов в сумме до 10 тысяч со сроком погашения до 5 лет начиная со следующего квартала после ее получения.

Ссуды на приобретение крупного рогатого скота и молодняка теперь выдаются в размере покупной стоимости на срок до 3 лет с погашением начиная со следующего квартала после ее полу-

затрат на срок до 3 лет. Все перечисленные выше кредиты предоставляются на условиях взимания банками 20% годовых и уплаты заемщиками только 8% годовых и возмещения 12% годовых за счет средств федерального бюджета.

Гражданам, имеющим право на получение беспроцентных ссуд в соответствии с законами Российской Федерации и постановлениями правительства России (пострадавшие от аварии на Чернобыльской АЭС, а также работники органов милиции), кредиты предоставляются на условиях возмещения 20% годовых за пользование ссудами за счет средств федерального бюджета.

В случае допущения просрочки по полученным ссудам платежи эти взыскиваются банком в обязательном порядке с начислением 40% годовых. При нецелевом использовании ссуды заемщиком вся задолженность взыскивается досрочно с начислением 60% годовых.

Кроме перечисленных видов кредитов, учреждения Сберегательного банка РСФСР выдают также ссуды на неотложные нужды. По этому виду кредита целевое направление его не проверяется. Заемщик может использовать эти средства по собственности.

му усмотрению. Кредит этот выдается в размере до 50 тысяч рублей, но не выше годового дохода заемщика.

За пользование кредитами на неотложные нужды заемщик, включая льготные категории, уплачивает проценты в следующих размерах:

по ссуде сроком погашения до 1 года — 35% от суммы предоставленного кредита, которые вносятся при получении ссуды;

по ссуде сроком погашения до 2 лет: 35% за первый год (вносится при получении ссуды) и 40% за второй год от остатка задолженности, которые уплачиваются при первом платеже в начале второго года;

по ссуде сроком погашения до 3 лет: 35% за первый год, 40% за второй год и 45% за третий год от остатка задолженности, которые уплачиваются при первом платеже в начале третьего года. По этому виду кредита на сумму просроченных платежей начисляется 0,3% за каждый день просрочки. При досрочном возврате уплаченные проценты не возвращаются.

Условия выдачи ссуд в отдельных регионах могут несколько отличаться друг от друга.

В. САУТЕНКОВ.

КИНО

Киногатр «Сибирь»
ОБИДА (9, 12, 17, 20)
Кинотеатр «Рассвет»
ЧЕЛОВЕК ЗА БОРТОМ (16, 18, 20).

ЦДК
ПОЛНОЧНАЯ ЖАРА (15, 17, 19). ЗОНА БУДУЩЕГО (13).
ДК им. Ленина
ВОЛКОДАВ (17, 19).



Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку Садовикову Валентину Александровну с 50-летним юбилеем!

Наша милая, ставшая, добрая, нежная!

За тепло твоих рук, Мудрость ласковых глаз,

За бессонные ночи, Морщинки небрежные Ты прими наш поклон И спасибо от нас.

С уважением твоей мужчины, дети, внуки: Оксана, Серафим, Денис, Ирина.

Дорогую Надежду Федоровну Ковалеву с днем рождения!

Нуть сердце излучает свет, А время не имеет власти.

Желаем в жизни много лет, Здоровья, молодости, счастья!

Коллектив санатория-профилактория шахты имени Кирова.

Дорогого Полоумова Михаила Афанасьевича с юбилеем!

Пусть лицо озаряет улыбка И не старится сердце век.

Ты для нас самый нужный на свете, Самый лучший, родной человек.

Дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЕМ

Новую шубу из меха козы (Китай). Телефон: 2-33-96.

КУПЛЮ

Срочно одно- или двухкомнатную благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком или г. Попытко. Телефон посредника 5-19-77.

Коллектив магазина № 2 (Лесной городок) выражает соболезнование директору магазина Маркевиче Дине Ивановне по поводу преждевременной смерти мужа Василия

Целитель предлагает услуги

Народный целитель России на дому ведет лечение и снимает порчу, сглаз ежедневно с 12 до 18 часов, кроме воскресенья и вторника, по улице Реактивной, 1-10. Район Западнойской больницы.

РИА «Новости».



ТАЙВАНЬ. На этом снимке творческой скульптуры Чана Люмюя, использующего в своем творчестве необычный материал — тщательно обработанную кожу. Выполненные из нее

Адрес редакции:

652300, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлений — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42390 экз. Номер подписан в печать в 18 час. 30 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 6599.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты С. П. БАРАНОВ.